

L i s t y F a r s k é

XVII | 2

Rímskokatolícka farnosť Nanebovzatia Panny Márie v Modre nad Cirochou

Mat' zmysel pre Božie veci

„Chod' mi z cesty, satan! Na pohoršenie si mi, lebo nemáš zmysel pre Božie veci, len pre ľudské!“ Toto sú slová Ježiša, ktoré adresoval svojmu zástupcovi Petrovi. Tvrdá je to reč, ale Ježiš mal riadny dôvod na to, aby sa tak „nepekne“ vyjadril.

Ako je to s nami, máme zmysel pre Božie veci? Ježiš v tomto evanjeliu hovorí, aj o tom, čo je podstatné v živote a kde máme začať: „Kto chce ísť za mnou, nech zaprie sám seba, vezme svoj kríž...“

Mnohí si myslia, že nasledovať Ježiša je modliť sa, chodiť do kostola, no to je len malá časť z toho, čo máme robiť. Ježiš chce od nás viac. Chce, aby sme každý deň pretvárali svoje vnútro, aby sme bojovali so svojimi slabosťami, so svojimi hriechmi.

Kňaz kajúcnikovi pri spovedi hovorí: „Zobral si, čo ti nepatrí, vráť..., ohováraš, mlč..., držíš v rukách často mobil, polož ho..., nerád robíš poriadky, začni..., ubližuješ druhým, prestaň..., nechce sa ti robiť, radšej nech ten druhý to urobí, ohni chrbát a rob...“ Mnohým sa nepáčia tieto slová, ale Ježiš chce práve toto: „Mat' zmysel pre Božie veci, nie pre ľudské.“

Koho voliť?

Onedlho tu budú dôležité voľby, do národnej rady. Sú dôležité, lebo koho si zvolíme, tak ten nám bude vytvárať podmienky nášho života v najbližších štyroch rokoch. Aby sme volili dobre, pozrime si volebné programy 2-3 strán, ktoré sú nám zaujímavé a to preto, aby sme aj tieto voľby nenechali na sympatie, na to, kto pekne rozpráva.

Aj pri voľbách, aj v kresťanstve, vo všetkom platí, že ak sa chceme vyjadrovať, je dôležité, aby sme mali načítané o týchto veciach čím viac a aby sme tomu aj rozumeli. Chcem rozprávať o Cirkvi, naštudujem si danú oblasť a rozprávam. Chcem voliť dobrú stranu? Porovnam si volebné programy a volím. Nevoľme len podľa sympatií. Presvedčme sami seba, že volíme správne. Voľme rozumom.



PROGRAM 4.9.-10.9.	<i>Nebud' lakomec, chamtivec</i>	
Pondelok – 4.9. Féria	<u>18.00</u>	Za ZBP Štefan 80 r. života č. 12
Utorok – 5.9. Féria	<u>7.00</u>	† Andrej †Jaroslav č. 168
Streda – 6.9. Féria	<u>7.00</u>	† Mária †Barbora † Jozef † Mária
Štvrtok – 7.9. Sv. M. Križin, M. Grodziecký a Š. Pongrácz, Spomienka		
Piatok – 8.9. Narodenie Preblahoslavnej Panny Márie Sviatok	<u>18.00</u>	Za ZBP pre Marcela a jeho rodinu č. 247
Sobota – 9.9. Féria	<u>8.00</u>	Za ZBP a ochranu Panny Márie pre Jána 80 r. života a jeho rodinu
NEDEĽA – 10.9. DVADSIATA TRETIA NEDEĽA CEZ ROK	<u>8.00</u> <u>10.00</u>	Na úmysel

PROGRAM 11.9.-17.9.	<i>Boh nerozmýšľa ako človek</i>	
Pondelok – 11.9. Féria	<u>18.00</u>	† Anna Harvanová č. 19
Utorok – 12.9. Féria	<u>7.00</u>	† Anna 2. výr. smrti č. 307
Streda – 13.9. Sv. Ján Zlatoústý, biskup a učiteľ Sviatok		
Štvrtok – 14.9. Povýšenie Svätého Križa, Sviatok	<u>18.00</u>	† rod. Dzurjaková † rod. Čižmárová † Jozef č. 191
Piatok – 15.9. SEDEMBOLESTNE J P. MÁRIE PATRÓNKY SLOVENSKA Slávnosť	<u>8.00</u> <u>10.00</u>	† Mária † Ján † rod. Kurejová 10. výr. smrti Za ZBP a ochranu P. Márie a dary D. Svätého pre rod. Harvanová
Sobota – 16.9. Sv. Kornélia, pápeža a sv. Cypriána biskupa, Spomienka	<u>8.00</u>	† Mária Kammerová
NEDEĽA – 17.9. DVADSIATA ŠTVRTÁ NEDEĽA CEZ ROK	<u>8.00</u> <u>10.00</u>	† Mária Miková 1. výr. smrti č. 220

1. Dnes bude pobožnosť o 14:00 hod.

1. Dnes bude pobožnosť o 14:00 hod.

Liturgické čítania

10.9. – 23. nedel'a cez rok

- Kristína Milčová, Samuel Simčo*
- Juliana Milčová, Božena Hančárová*

15. 9. – Sv. sedembol. P. Márie

- Emília Harmaňošová, Jozef Ontkoc*
- Zuzana Hančárová, Jakub Sivčo*

17. 9. – 24. nedel'a cez rok

- Anna Miková, Matej Piškanin*
- Milada Milčová, Ondrej Milčo*

*Prajeme všetkým žiakom
pred nástupom do školy
veľa síl do učenia
a učiteľom nech sú
trpezliví a nech odovzdajú
čím viac vedomostí
naším deťom.*

*Vydáva: RKFÚ Modra n. C. pre vnútornú potrebu farnosti.
Vychádza každú druhú nedel' u na základe požiadavky p. farára.
Texty pre Vás spracoval a upravil Ondrej.
Text neprešiel jazykovou úpravou.*

Lakomstvo

Lakomstvo je druhý najväčší hriech, hneď po pýche. Je to nezdravá, náruživá dychtivosť po materiálnom majetku. Týka sa bohatých aj chudobných ľudí. Mať majetok, mať veľa majetku nadobudnutého v súlade s právom nie je hriech. Lakomstvo spočíva v túžbe nechcieť sa s nikým deliť. Lakomec by chcel mať, len aby sa s tým nemusel deliť. On by chcel, aby ste mu urobili službu, ale...aby nemusel za ňu platiť a ak musí platiť, tak čím menej, čím lacnejšie.



S lakomstvom súvisí chamtivosť. Chamtivec je lakomý. Stále sa len sťažuje, že on nemá nič, koľko on si zaslúži, za to, čo robí, len nikto ho nedocení a pritom čaká, že dostane stále niečo za svoj „výkon úbožiaka“. Občas mu na to niekto naletí, a niekedy ho „prekukne“ okolie.

Lakomých ľudí je veľa. Je to pliaga našej spoločnosti. Je to choroba, neduh, ktorý je ťažké vykynožiť. Čím je lakomec starší, tým je menšia pravdepodobnosť, že sa zmení. Raz za čas aj niečo dá „zo svojho“, ale dlho o tom rozpráva, že „koľko on dal“. Problémom pri tomto hriechu, podobne ako pri pýche, je to, že títo ľudia si nepripustia, že sú lakomí, že sú pyšní a druhý vážny problém je v tom, že jeho najbližšie okolie o tomto hriechu radšej otvorene nehovorí, pre „pokoj“.

Napomínanie

Svet, v ktorom žijeme nie je plný ideálnych ľudí, ale naopak, žijú tu ľudia, ktorí raz robia dobre, raz zle. Dôležité je, ak konajú zle, aby to napravili. V evanjeliu budúcej nedele Ježiš rieši, ako máme napomínať, ako máme riešiť zlé správanie druhých: „Keď sa tvoj brat prebrehne proti tebe, chod' a napomeň ho medzi štyrmi očami. Ak ťa počúvne, získal si svojho brata. Ak ťa nepočúvne, priber si ešte jedného alebo dvoch, aby bola každá výpoveď potvrdená ústami dvoch alebo troch svedkov. Keby ani ich nepočúvol, povedz to cirkvi. A keby ani cirkev nechcel poslúchnuť, nech ti je ako pohan a mýtnik.“



Toto je Ježišovo poslanstvo, ako máme riešiť svoje spory, problémy, ako máme napomínať. Skúsme sa tým riadiť. Využime Ježišovu múdrosť a konajme podľa toho. Ak máme akékoľvek problémy v rodine, v práci, a kdekoľvek inde, dodržiavajme tento postup (zvlášť v Cirkvi). Ak máme s niekým nedorozumenie, nezhabodu, nekričme o tom po uliciach, na Facebooku. Kresťan to má riešiť tak, že si toho človeka zavolá a rieši si s ním problém. Nerieši to s druhými, neteší sa z toho, ako mu kolegovia a kolegyně pritakávajú, aký je on dobrý a ten druhý zlý (lebo to je hriech – osočovanie). Problémy sa riešia z očí do očí s tými, s ktorými sú.

To čo je Božské a čo ľudské

Nie všetko, čo povie kňaz, biskup, kardinál a pápež je božské. Cirkev si stanovila, kedy a ktoré vyjadrenia sú isto Božské, neomylné a kedy sú tieto vyjadrenia len ľudské, kedy sú to len určité názory, kde môže a asi aj prevláda viac ten ľudský faktor, ako ten božský.

Myslím, že autori bulvárnych tvrdení o vyjadreniach Sv. Otca Františka si neprečítali žiadnu encykliku, aby poznali názory a tvrdenia Cirkvi, len často ho chytajú „za slovíčko“ aby z toho urobili šou. Je pravdou, že terazší Sv. Otec nešetrí vyjadreniami pred masmédiami, ale na druhej strane, tieto média si ich radi prekrúcajú „tak, ako im to vyhovuje“.



Ak chcete vedieť, čo sa v Cirkvi nikdy meniť nebude, tak si pozrite dogmy katolíckej Cirkvi. Tie sú nemenné a nikdy sa meniť nebudú. Všetko ostatné sa meniť môže, pod vplyvom doby.

Ostatné tvrdenia kňazov, biskupov, kardinálov sú božsko-ľudské, do týchto názorov vstupuje aj ľudský faktor, aj keď určite každý teológ sa snaží pri svojich tvrdeniach držať evanjelia, teológie.

Preto neberme, že všetko, čo počúvame z úst cirkevných predstavených je božského pôvodu, nie je to tak!

Darí sa nám meniť sa?

V našom živote nie je nič dôležitejšie, ako každý deň pretvárať seba, svoje vnútro, bojovať so svojimi neuhmi, so svojimi nedostatkami. Darí sa nám to?

*Je jednoduché napísať nejaký príbeh, „kde bolo, tam bolo...“, no najkrajšie a najvzácnejšie je napísať sám o sebe príbeh, napríklad: „Bol raz jeden pyšný človek, ktorý rád sedával v popredných laviciach, ktorý sa stále tlačil kdesi dopredu, ktorý o sebe chcel počúvať samé chvály, samozrejme, že na druhých len nadával, nemal chvíľu, aby počúval o druhých...a ten pán/tá pani, sa rozhodol/la, že s tým skončí.“ V kostole si sadol na posledné miesto, keď ho začali chváliť, tak odišiel preč, o druhých rozprával len pekne a **vtedy sa stal z neho konečne kresťan.***

*Šalamún chcel byť múdry a za to ho Boh požehnal. **Naša múdrosť, za ktorou bude nasledovať Božie požehnanie spočíva v tom, že zmeníme seba, nie druhých.** Druhých ťažko zmeníme, ale seba isto, Urobme to, a svet bude krásny.*

